

“只要能救人,我就义不容辞”

聊城好青年赴济南捐献造血干细胞

本报聊城3月7日讯(记者 王尚磊 通讯员 牛瑞超) “不是每个人都有救人的机会,只要需要,我就义不容辞。”7日上午,聊城市民庞伟在家人的鼓励下,赶赴济南为捐献造血干细胞做准备,用于救治一名素不相识的白血病患者。

7日上午8时多,庞伟和父母来到聊城市红十字会,按照计划上午9时多,他就要和红十字会工作人员一起赶往山东大学齐鲁医院为采集造血干细胞做准备。“家里人很支持我,单位领导也很关心我,给了假期。”庞伟说,救人的机会既然给他了,他一定会全力准备好。

“为了锻炼好身体,配合患者造血干细胞移植计划,庞伟坚持晨跑,烟也戒了,就连春节期间的应酬也推了。”红十字会负责人表示,庞伟今年37岁,是聊城发电有限公司的职工,庞伟是在2017年8月29日接到了捐献动员电话。“行!没问题!”庞伟在接到电话后当即表示没问题。尽管红十字会工作人员还没和他见上面,但在电话中,已经感觉到了庞伟直爽的性格。2018年1月份,通过高分辨结果确认,患者可以做移植前准备,这对于庞伟来说,



他要做好随时捐献造血干细胞的准备。

庞伟自从坚持锻炼以来,体重从168斤减到了148斤。和以往其他捐献造血干细胞的志愿者相比,庞伟对即将救助的这名白血病患者有着不一样的意义。红十字会工作人员表示,在全国造血干细胞库中,只有庞伟的

和那名素未谋面的患者匹配,具有唯一性,能否成功捐献,对患者的治疗至关重要。庞伟只知道,那名患者和他同龄。

庞伟和家人得知这一特殊情况后,对他的身体“爱护有加”,除了加强锻炼身体,庞伟的饮食也精细了起来。“救人的机会给了我们,我们

就得做好。”庞伟的母亲说。

3月7日中午,记者了解到,庞伟已经在红十字会工作人员的陪同下赶到山东大学齐鲁医院,医院会在3月8日至3月15日期间进行造血干细胞的采集工作。这也意味着庞伟成为聊城市第20例、全省第616例、全国第7162例造血干细胞捐献者。

相关链接>>

聊城急诊医生

成功捐献救命“骨髓”

为爱心加油,生命的接力棒在传递!3月7日,好消息在济南传来,之前赶赴济南捐献造血干细胞的聊城急诊医生黄继振,在当天成功捐献200毫升救命造血干细胞。“一切都很顺利!明天就能返回聊城。”3月7日下午5时,在电话中,黄继振告诉记者,在准备捐献的这几天中,身体没有太大的变化,感觉一切都很好。

黄继振大高个子,今年29岁,他是聊城市第三人民医院的一名急诊医生,他于2014年5月16日志愿加入中华骨髓库。2017年6月21日,黄继振与一名白血病患者配型初筛相合,聊城市红十字会与他取得联系并做捐献再动员,他当即表示同意捐献。等待黄继振救命造血干细胞的是一名患白血病的10岁小女孩。聊城市红十字会工作人员介绍,黄继振从同意捐献后就办了健身卡,减肥30斤,还推掉所有应酬,利用休息时间专心锻炼身体。“当接到红十字会的电话,说我初步配型成功,当时我毫不犹豫地同意了,内心很激动。”黄继振说,作为医务工作者,能理解患者和家属迫切的求生欲望,而对于白血病患者,移植造血干细胞是最后的一根救命稻草。

本报记者 王尚磊

去年全市安全生产事故实现“双降”

本报聊城3月7日讯(记者 邹俊美)

3月7日,聊城市政府新闻办公室举行发布会,聊城市安监局副调研员李钦军向社会通报,2017年全市安全生产工作情况及2018年工作计划。

2017年,全市共发生各类生产安全事故71起,死亡79人,与2016年相比,事故起数和死亡人数分别下降53.3%和19.4%,实现“双降”。较大生产安全事故2起,死亡7人,与2016年相比,事故起数持平,死亡人数下降41.7%。

2017年,聊城从多个方面着手控制安全生产事故发生。压实安全生产责任方面,对3个乡镇(街道)实施“一票否决”,对包括2个县(市)政府、1个市属开发区管委会在内的12个单位实施“黄牌警告”,对“黄牌警告”和“一票否决”单位主要负责人进行集中警示约谈。对安全生产落后单位实施重点关注、黄牌警告、一票否决递进式管理,进一步推动了安全生产责任的落实。

隐患排查治理方面,投入150万元财政资金,聘请第三方机构对全市80家重点化工企业和80家重点涉氨制冷和粉尘涉爆企业进行“精准式”安全检查。对聊城近十年来发生的生产安全事故进行了大数据分析,在全市组织开展了安全生产“八大专项行动”,另外组织开展了安全生产百日攻坚活动,安全生产大检查等专项行动,及时消除了一大批安全隐患和问题。

在事故预防和控制方面,全市250家标杆企业已全部完成“双体系”建设,6家



聊城市安监局副调研员李钦军通报全市安全生产工作情况。

承担省标准编制的企业全部完成标准编制工作。

执法监察方面,把2017年确定为全市“安全生产执法监察年”,6月份和10月份在全市分别组织了一次县(市、区)间安全生产异地执法检查,共检查企业249家,立案处罚企业218家。2017年,全市安监系统共实施行政处罚2238.25万元,其中市安监局实施行政处罚1008万元,较2016年全年增长387%。

李钦军介绍,聊城市把2018年确定为全市“安全生产责任落实年”,启动安全生产巡查,突出督查、督导、巡查结果运用,强化党委政府领导责任;制定部门安全生产责任清单,规范部门监管责任;严格监管执法,落实企业主体责任。主要狠抓五项工作:抓预防,抓典型,抓重点,抓执法,抓队伍。力争全面完成省政府安委会下达的各项约束性指标,确保全市安全生产形势持续稳定。

六大机构渠道维护妇女儿童权益

本报聊城3月7日讯(记者 张超)

7日,记者从市长热线获悉,近年来,市妇联围绕全市“大众创业,万众创新”工作部署,深入实施“巾帼创新创业四大行动”,号召引领全市广大妇女积极融入创新创业大潮,取得良好社会效果。同时,市妇联还先后与有关部门联合成立了各种形式的妇女维权机构,架起了上下联动、部门互动的妇女儿童维权绿色通道。

据了解,各级妇联组织充分利用“水城女性大课堂”、妇女儿童家园、妇女之家等阵地,根据妇女创业就业需求,开展技能培训2000余场次,帮助3000余户家庭妇女逐步实现居家创业就业。同时,进一步拓宽妇女创业就业渠道,发挥女企业家协会、家庭服务业协会、手工编织协会、妇女电商创业联盟、巾帼扶贫基地的作用,鼓励会员企业吸纳帮助妇女创业就业脱贫致富。

为维护广大妇女群众的合法权益,保障妇女的切身利益,市妇联先后与有关部门联合成立了各种形式的妇女维权机构,架起了上下联动、部门互动的妇女儿童维权绿色通道。

妇女儿童维权机构及渠道主要有:12338妇女维权热线。负责接待妇女群众的来信来访,解答妇女的投诉和咨询,协调处理妇女在婚姻家庭、劳动、财产、人身、教育权益等方面遇到的困难和问题。妇女维权律师服务团,由市妇联和司法局联合成立。负责为妇女解答婚姻家庭纠纷、子女抚养、家庭暴力、财



聊城市妇联主席刘素芹接听热线。

产继承等涉及妇女合法权益方面的法律咨询,为贫困妇女儿童提供免费法律援助。

“110”家庭暴力报警服务中心,由市妇联和公安部门联合成立。负责及时介入、处理侵害妇女权益的家庭暴力案件,防止矛盾激化,维护家庭和社区稳定。家庭暴力伤情鉴定中心,由市妇联与市公安局法医鉴定中心联合设立。主要为遭受家庭暴力侵害,具有明显致伤现象的妇女进行具有法律效力的司法鉴定,为受侵害妇女提供及时、有力的法律证据。反家庭暴力庇护中心(站),由市妇联与市民政局联合设立,为遭受家庭暴力侵害而无家可归的妇女提供临时食宿、心理咨询和法律援助。妇女儿童心理健康指导中心,市妇联与市心理医院联合设立。面向广大妇女儿童积极开展心理卫生知识宣传和心理健康教育与咨询服务。